
最新幼儿园小班手工制作教案及反思(大
全5篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。那么问题来了，教案应该怎
么写？下面是小编带来的优秀教案范文，希望大家能够喜欢!

幼儿园小班手工制作教案及反思篇一

1.学习做糖葫芦的`技能。

2.积极参与操作活动，活动中体验成功感。

1.操作材料，橡皮泥、小棒若干根、一串糖葫芦(实物)

2.录音机、磁带

出示一串糖葫芦老师给你们带来了什么?(糖葫芦)

小朋友吃过糖葫芦吗?好吃吗?

娃娃也想吃糖葫芦，我们来给它们做糖葫芦吧!我们一起来做
糖葫芦。

掰一块橡皮泥放在手心然后两手合起来搓成小圆，放在桌子
上，再用同样的方法搓几个小圆，然后用小棒串起来，变成
糖葫芦状。糖葫芦就做好了。(目标1)

(1)在操作时，提醒用正确的方法。

(2)做好一串糖葫芦后，还可以再做另一串糖葫芦，比比谁做
得又多又好。



比比谁的小手最能干，包得又多又好看。

表扬那些在活动中认真的小朋友。

活动延伸：将糖葫芦送到娃娃家去，给娃娃吃。

幼儿园小班手工制作教案及反思篇二

1、学习用折、画、剪等方法制作好伙伴心形卡，并尝试画爱
心符号来表达自己对同伴的喜爱之情。

2、制作中大胆使用各种材料装饰好伙伴心形卡。

正反折纸的经验教师制作好的伙伴心形卡范本

色纸、笔、剪刀

幼儿用书

1、教师与幼儿谈话，激发幼儿大胆表达自己对同伴的喜爱之
情

教师：你喜欢你的好伙伴吗?如果要给伙伴送件自己做的礼物，
你会做什么送给他呢?

2、教师出示好伙伴心形卡范本让幼儿欣赏

1)教师：这是什么?猜猜它是怎么做出来的?

2)教室将范本给每组幼儿欣赏，鼓励幼儿大胆猜测。

3)教师引导幼儿探索心形卡的制作方法，并示范。

3、教师出示幼儿用书帮助幼儿小结心形卡的制作方法。



1)折的`时候要注意什么?

2)教师：画爱心的时候要注意什么?

3)教师：剪的时候要注意什么?

4、幼儿大胆制作好伙伴心形卡，以表达自己对同伴的喜爱之
情。

5、鼓励幼儿将自己追哦的心形卡送给好伙伴，并说一句好听
的话。

幼儿园小班手工制作教案及反思篇三

活动目标：

1、知道医生的工作与人们的关系，感受医生工作的辛苦。

2、尝试使用画、剪、粘贴等方法，制作卡片。

活动重点：

制作“爱心卡”

难点：

在贺卡底版上做镂空的图案。

活动准备：

1、已收集的关于医生、护士工作时的图片、资料。

2、各种形状的彩色卡纸、剪刀、装饰材料、颜料、自制的印
章。



活动过程：

1、交流：

幼儿互相介绍自己收集的有关医生、护士如何工作的材料。

2、讨论：

（1）医生的工作和人们的关系：“医生和护士是怎样关心照
顾病人的？”

（2）“我们能为他们做什么？”

3、想像：

“可以为他们做些什么？”

“你最想送什么东西给医生和护士？”

4、表现：

（1）引导幼儿根据自己的想法在贺卡底版上做镂空的图案。

（2）能运用多种材料大胆表现。

5、交流分享：

“向大家介绍一下，你是用什么材料制作的？”

“你制作的‘爱心卡’有什么内容？”

6、延伸活动：

将“爱心卡”送给自己最敬重的人。



文档为doc格式

幼儿园小班手工制作教案及反思篇四

1、能大胆为自己的照片装饰出喜欢的相框，感受相框装饰的
美。

2、发展幼儿手指灵活、提高培养幼儿的动手操作能力。

3、感受手工制作活动的快乐。

知识准备：幼儿事先欣赏过各种不一样的相框。

物质准备：人手一张卡纸、黑白瓜籽若干胶水、盘子、棉签、
抹布若干块。有装饰相框1张及无装饰相框3张。

一、变魔术引入，激发幼儿兴趣。

1、教师以魔术师口吻引入，变出范例相框。

2、讨论相框的制作材料：引导幼儿说出相框是用纸张、瓜子
等做成的。

二、教师示范讲解做法。

教师：我是怎么做的？（位置、方法、造型）

做法：先在照片的背面涂上胶水，贴在纸张的中间，接下来
相框要白瓜籽、黑瓜籽、葵花籽来装饰你喜欢的图案，瓜子
也是一样，先用棉签蘸一下胶水在瓜籽上，把有胶水的那面
贴在纸张上。

三、教师提出操作要求。



1、要想想怎样装饰才会让自己的'相框更漂亮。

2、用完的材料要放好不乱扔。

四、幼儿自由操作，教师给予适当指导。

五、幼儿互相欣赏作品，活动自然结束。

反思：

幼儿园小班手工制作教案及反思篇五

1、引导幼儿正确使用剪刀，并能够按照线条进行剪纸，锻炼
幼儿手指的灵活性。

2、让幼儿养成良好的制作手工的习惯，能够把所制造出来的
垃圾进行合理的处理。

3、体验制作成功的乐趣。活动准备：

手工纸，剪刀。

一、通过出示图片，激起幼儿的兴趣，引出活动。

教师：图片上是两个小朋友在跷跷板，翘翘板的时候，一个
小朋友们在上面，那么一个小朋友就在下面，他们玩的真开
心。

师：那两个小朋友那么开心，小乌龟和小猴子也想玩跷跷板
了!我们来看看小猴子和小乌龟玩跷跷板吧!

(教师出示示范品)

二、引导幼儿正确制作小鱼摇。



1、出示手工纸，引导幼儿观察手工纸。

师：我们来看看这个手工纸吧!手工纸里有什么呀?他们告诉
我们要怎么样做呢?

教师：实线告诉我们要用剪刀剪下，小鱼中间的虚线告诉我
们按照虚线折一折。

2、教师示范制作步骤。

师：先来看看老师是怎么样制作小鱼摇的吧!

(1)先用剪刀沿小鱼轮廓线剪下小鱼外形，按虚线折一折，再
在小鱼的头上和尾巴上的实线剪开。

(2)剪好了小鱼，把小鱼放在一边，再剪下小乌龟和小猴，剪
好了以后，分别插入小口子。

3、提示幼儿要注意的'事项：剪轮廓的时候不要把留下白边，
剪下的小口子不要超过了实线。注意剪刀的使用。

三、让幼儿进行制作。

教师巡视幼儿的制作过程，给予需要帮助的孩子及时的指导，
以便于孩子能够顺利完成制作，体验成功制作的乐趣。

四、教师活动，给予制作很好的幼儿表扬。

五、垃圾，结束活动。


